

## 杨照乾荣获上海证券报

## 「金质量」企业领袖奖

本报讯 12月23日,备受关注的2020上市公司高质量发展论坛暨“金质量”颁奖典礼在上海成功举办。陕西煤业董事长杨照乾凭借卓越的领导能力,从4000余家上市公司董事长中脱颖而出,荣获“金质量”企业领袖奖。

本次论坛是由上海证券报发起并主办的证券界年度高端峰会,奖项颁发旨在表彰富有战略眼光、具备优异成绩,并率领员工取得优异成绩的企业家。经过专家组对参评的4000余家上市公司董事长从企业家精神、战略制定及实施、行业贡献、个人诚信及社会影响力等多维度综合评价,最终评选出8位获奖者。

在董事长杨照乾的带领下,陕西煤业走过了不平凡的一年。陕西煤业能够获得资本市场认可、支持和荣誉嘉奖,除了相对丰厚的业绩、稳定回报外,更多的是陕西煤业在2020年的担当和责任感。今年春节及疫情期间,陕西煤业克服重重困难,安全生产全力保供;现今岁末收官之际,多个省份又遇极端天气,少煤缺电,陕西煤业积极应对,各矿井调整检修周期,全力以赴保障煤炭供给,以实际行动履行社会责任,彰显陕煤担当。未来,中国资本市场将更加规范、透明,陕西煤业将借助资本市场推进企业实现高质量发展,为国家、为社会、为股东作出更大贡献。(姚蒙 弓箭)

端天气,少煤缺电,陕西煤业积极应对,各矿井调整检修周期,全力以赴保障煤炭供给,以实际行动履行社会责任,彰显陕煤担当。未来,中国资本市场将更加规范、透明,陕西煤业将借助资本市场推进企业实现高质量发展,为国家、为社会、为股东作出更大贡献。(姚蒙 弓箭)

## 陕煤集团召开2020年度财务决算布置会

本报讯 12月22日,陕煤集团召开2020年度财务决算工作布置会。会议的主要任务是动员集团公司所属各单位认真落实责任、严把质量,共同完成全年财务决算工作任务。集团公司党委委员、总会计师杨璇出席并讲话。

杨璇在讲话中指出了举办此次会议的目的和重要意义,全面总结了2020年度财务主要工作和存在的不足,并从风险管控、资金管理、会计管理等方面对2021年的财务重点工作进行了安排部署。

会议学习传达了省国资委召开的2020年度全省企业国有资产统计暨监管企业财务、审计工作培训会议精神,安排部署了集团公司2021年度预算编制工作、2020年度财务决算和内部审计工作,对《陕煤集团担保管理办法》进行了系统详细的讲解,并对新会计准则进行了培训。

集团机关有关部门,集团所属各单位总会计师、主管财务工作领导、财务部门负责人及相关工作人员,各单位主管审计工作领导、审计部门负责人等200余人在西安主会场参加了会议,其余集团所属各单位相关工作人员在各分会场参加了会议。(王晓勇 杨静)

### 行业信息

#### 我国积极推进能源供给革命

本报讯 从国家能源局获悉:“十三五”时期,我国积极推进能源供给革命,能源自主保障能力始终保持在80%以上。

我国原油产量连续两年企稳回升,今年预计达1.94亿吨,天然气连续四年增产超过100亿立方米,今年预计产量超过1860亿立方米。与此同时,大力推进清洁能源开发利用,水电、风电、光伏、在建核电装机规模等多项指标保持世界第一。大力推进能源基础设施建设。建成投运跨省跨区重要输电通道23条,全国大电网基本实现联通,西电东送能力达到2.6亿千瓦;四大油气进口战略通道基本形成,资源配置能力大幅提升。五年来,我国能源普遍服务水平也在大幅提升,完成新一轮电网改造升级,全国农村大电网覆盖范围内全部通动力电,农村电气化率达到18%。(丁怡婷)

#### 中煤协号召煤企保安全保供应稳价格

本报讯 日前,中国煤炭工业协会、中国煤炭运销协会发出《关于做好迎峰度冬期间“保安全、保供应、稳价格”工作的倡议书》。

倡议书指出,煤炭是我国主要能源和重要的工业原料。煤炭安全稳定供应,煤炭经济平稳运行关系到国民经济发展全局和人民幸福生活。为确保迎峰度冬期间全国煤炭稳定供应,维护市场供需基本平衡,做好应急保障工作,中国煤炭工业协会、中国煤炭运销协会向全体会员单位发出如下倡议,一是保安全。二是保供应。三是稳价格。四是早签、多签、签实、签长煤炭中长期合同。倡议书提出,煤炭企业要根据市场需求,科学组织煤矿生产,全力做好2021年煤炭产销衔接工作,确保煤炭稳定供应,保障国民经济平稳运行和人民群众安全温暖过冬。(钟经)

#### 陕西煤炭价格指数178.2↑

2020年12月25日陕西煤炭综合价格指数为178.2点,较上期上涨2.5点,同比上涨23.2点;对应陕西煤炭综合价467元/吨,较上期上涨7元/吨,同比上涨61元/吨。(陕西煤炭交易中心发布)

## 渝陕能源战略合作2021年工作联席会在重庆召开



本报讯 12月21日,渝陕能源战略合作2021年工作联席会在重庆召开,会议回顾总结渝陕能源战略合作“十三五”工作情况,研究部署“十四五”战略合作目标任务和工作措施,协力推动渝陕能源战略合作高质量发展。

重庆经信委党组成员、副主任涂兴永,总经济师杨正华;陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,副总经理赵福堂;万盛经开区党工委书记、管委会主任袁光旭,副书记李川,副主任唐应良;陕西省发改委运行办主任蔡胜斌,重庆市重点用煤企业负责人,陕煤集团公司企业管理部和承担渝陕能源战略合作任务的企业负责人参加会议。涂兴永和赵福堂共同主持会议。

会议总结回顾了陕煤入渝五年来的工作,介绍了重庆电力电煤供需形势情况,就进一步

深化能源战略合作提出建议。陕煤集团总经济师杜平通报了2020年渝陕合作重点项目完成情况,回顾了五年来战略合作情况,安排部署了2021年及“十四五”重点工作,重庆市重点用煤企业负责人进行了发言。涂兴永总结了渝陕能源战略合作五年来双方携手共同经历的不平凡岁月,他表示,五年来,渝陕双方不忘初心,信守承诺,同心同向推动合作不断向前;双方牢记使命,砥砺前行,始终不渝推动合作不断向前;双方迎难而上,攻坚克难,坚定不移推动合作不断向前,重庆永远不会忘记渝陕合作取得的成绩,更不会忘记结下的深厚友谊。渝陕能源战略合作之所以取得丰硕成果,是双方认真践行新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,

深入推动区域协调发展的结果,事实证明,渝陕能源战略合作符合市场经济规律,建立了一整套机制,形成了一种文化,得到多方支持。展望新征程,希望双方坚持新发展理念,保持战略定力,坚持西南是陕煤未来大市场的战略合作方向不变,坚持陕煤入渝2025年突破2000万吨的目标不变,坚持“两个不高于”“两个服从于”的工作机制不变,渝陕能源战略合作就一定能够推动区域经济社会各项事业实现高质量发展。

蔡胜斌表示,省发改委运行办将积极促进产运需三方衔接,协调铁路部门提高运力配置,提升三方合同兑现率。他表示,近年来,渝陕两地在煤炭领域实现了合作共赢,有效促进了两地经济发展。为进一步加强能源

领域紧密合作,充分发挥陕西省能源资源禀赋优势,希望渝陕两地在现有良好合作基础上,加强电力领域合作,拓展合作宽度和深度,并稳定提升煤炭中长期合同兑现率。

杨照乾指出,本次会议既是一次回顾“十三五”渝陕能源合作成果的总结会,也是一次谋划“十四五”,全面开创渝陕能源合作新局面的部署会。渝陕两地有关部门的认同和支持,不仅让双方在发展中实现了互利双赢,更让双方在工作中建立了兄弟般的情谊。五年来的合作经历,在“产能置换+煤炭保供+常态储煤+物流投资”这一合作模式的战略引领下,取得了煤炭保供年年超预期、常态储煤压舱稳价成效持续凸显、合作范围和领域不断拓宽的优异成绩。杨照乾要求陕煤集团相关部门和企业,不讲条件,不计困难,全力做好煤炭保供;守正出新,重点推进,不断谋划合作新突破;加强考核,做好服务,持续提升合作质量。

赵福堂简要介绍了陕煤集团经济运行情况,并就今后一个时期工作提出要求,一是结合重庆煤炭产业结构调整,社会用电连创新高实际,持续做好今冬明春的入渝资源保障工作;二是信守承诺,扎实做好综合能源保障工作;三是出实招、重实绩,提升质量,推广模式,打造陕煤独特的优势。

在与会领导的共同见证下,重庆市经信委、陕西省发改委、陕煤集团签署了《电力合作协议》,万盛经开区集团与陕煤澄合矿业签署了《新时代深化战略合作促进高质量发展协议》。据悉,渝陕战略合作五年来,陕煤累计入渝资源3700余万吨,入渝电煤占重庆市电煤采购比重的42.9%、占外购电煤的54%;常态储煤由2017年的128万吨,增长到今年的270万吨以上,累计储煤760万吨;储煤实行淡储旺销,消除了区域运力紧张和资源不足的影响。陕煤集团煤、钢、电等产品全面进入重庆市场,不断增添合作新动能,持续丰富了合作新实践。(汪琳 杨秦利)

## 陕焦(重庆)能源科技有限公司正式落户重庆



本报讯 12月20日,陕焦(重庆)能源科技有限公司正式落户重庆。重庆市经济和信息化委员会党组成员、副主任涂兴永,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,重庆市经济和信息化委员会总经济师杨正华,重庆市大足区人民政府副区长杨烈出席落户仪式。重庆市双桥区委、区政府、陕煤集团相关领导与合作单位主要领导共同参加了落户仪式。

据悉,陕焦(重庆)能源科技有限公司自试运营以来,两年实现营业收入近6亿元,为陕煤集团的煤炭提高了附加值,填补了西南地区炼焦煤的需求缺口。该公司的落户有利于整

合陕西、山西及本地的煤炭资源;有利于进一步降低重庆及周边冶金和焦化企业用煤成本;有利于带动地方就业,增加地方财政收入,促进地方经济发展。未来预期西南市场的炼焦煤供应需求可达200万吨/年以上。陕西陕焦化工有限公司党委书记、董事长姚继峰表示,此次落户一方面将有力推动陕焦公司“走出去”发展战略的实施,实现国有资产的保值增值,另一方面使陕焦公司这个有50年历史的老牌国企焕发出新的生机,同时既盘活重庆大足永荣矿务局国有资产,又增加了当地就业和利税收入,为地方经济繁荣作出了贡献。(李龙)

## 陕煤集团党委理论学习中心组传达学习中央经济工作会议精神

本报讯 12月21日,陕煤集团党委理论学习中心组召开会议传达学习贯彻中央经济工作会议精神。集团公司党委理论学习中心组全体成员参加会议,机关各部门负责同志列席了本次会议。

会议指出,中央经济工作会议是党的十九届五中全会之后中央召开的一次重要会议,对于我们统一思想、深化认识、真抓实干,为“十四五”开好局,具有重大而深远的意义。习近平总书记在会上发表的重要讲话,高瞻远瞩、思想深刻、内涵丰富,科学回答了当前经济形势怎么看、明年经济工作怎么干的问题,是指导当前和今后一个时期经济工作的纲领性文献。李克强

总理对明年经济工作作出具体部署。陕煤集团各级党组织要坚决把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力推动党中央各项决策部署在全集团落地生根,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调,明年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,做好经济工作意义重大。会议要求,要认真对标对表中央经济工作会议精神部署,结合实际不折不扣抓好贯彻落实,用足用好国家政策举措,在进一步做好集团“十四五”规划的同时,全力推动明年各项工作任务落地见效。(梁新星)

## 2020陕西百强企业发布 陕煤集团名列榜单第二位

本报讯 12月24日,由陕西省企业家协会主办、渭南市委市政府承办的陕西企业助推高质量发展大会暨项目签约仪式和2020陕西百强企业发布暨第五届企业文化年会在渭南举行。在本次会议上,陕西煤业化工集团以其卓越的经营业绩,名列2020陕西省百强企业第二位。

为了贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神,激发陕西企业加快发展的积极性,搭建渭南市与省内知名企业、优秀企业家的务实交流合作平台,陕西省企业家协会与渭南市

委、市政府联合,召开了本次会议。来自全省200余家国有企业和民营企业代表300多人参加了本次盛会。陕煤集团副董事长郑忠堂出席了会议,并与渭南市政府等有关单位签署了战略合作框架协议。陕煤集团副总政工师、巡察办主任李永刚等6人荣获2020全省企业文化建设突出贡献人物奖,陕煤集团被评选为陕西省企业家协会第七届副会长单位,集团公司总部及陕北矿业公司等6家单位荣获2020全省企业文化建设优秀研究成果奖。(任郭英 郝静 梁忍)

## 陕煤集团发出“强安全、保供应、稳价格”响亮倡议

近期,面对传统煤炭消费高峰期的到来和全国部分地区煤炭供应紧张局势,为保障迎峰度冬期间用煤需求,陕煤集团把做好电煤保供作为重大政治任务来抓,坚决落实主体责任,加强组织领导,健全工作机制,切实发挥好全国煤炭保供区域稳定器作用。

在12月17日召开的“强安全、保供应、稳煤价”专题会上,陕煤集团向8家矿业公司及其5对千万吨主力矿井、铁路运销部门发出响亮倡议,号召各矿井合理布局今冬明春及双节期间的安全生产,稳妥调整检修时间,确保重点客户地区煤炭正常供给,以实际行动履行社会责任,彰显陕煤国企担当。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾明确提出了“要坚持局部利益服从大局利益,短期利益服从长远利益,经济利益服从诚信红利。协调好电煤和非电煤、地销和铁路运输、紧张和宽松时期、长期和短期用户的关

系,充分发挥陕煤优势保供应。”

### 夯实安全基础,合理错峰检修

安全是不可逾越的红线,也是保证供应的大前提。进入12月以来,陕煤集团开展了以“查隐患、堵漏洞、找盲区、补短板”为重点的全覆盖式安全生产大排查,不限时间形式,紧盯重点区域、关键环节和重要时段,落实各级安全生产主体责任,严格标准强化过程管理,加大隐患排查治理力度,对存在问题隐患倒查管理漏洞,对重大隐患挂牌督办,深入宣贯“三不生产”原则(不安全不生产、安全隐患不排除不生产、安全防范措施不落实不生产)。各单位结合实际认真制定煤炭保供实施方案及停产检修安全技术保障计划,总部根据重点用户需求、实际生产库存等情况,严格审核检修计划,合理安排各单位错峰检修,加强检修期间人的行为安

### 全,检修前确保满仓储煤保证销售。

强组织树品牌,稳供应保质量

各单位认真逐矿逐月落实生产计划,超前谋划,采煤、洗选、储装运系统职工双节期间不放假,为生产保供创造条件。同时,统筹安排节假日职工的轮休和生活保障。煤质是陕煤发展的生命线。各单位从源头抓起,采取逐级严控措施,加大生产过程采样频次,严格执行质检标准,适时按需调整选煤品种,最大限度满足市场差异化需求。榆北矿业公司克服低温天气影响,增加人员配置缩短室外车皮团体加固时间,确保正常保供。目前,陕煤集团正在加大实施“公转铁”输煤力度,今年1-11月通过铁路发运电煤4507.5万吨。陕煤也已成为重庆区域合作保供的“压舱石”,五年来,累计为该地区企业节约成本20亿元。同时,也在全力支持两湖地区煤炭

市场,通过努力协调铁路运力,提升铁路运量,优先办理电煤增补计划,侧重对湖北等地区库存告急电力企业发运煤炭。

### 加强协调沟通,做好信息报送工作

陕煤集团总调和煤炭板块生产部开展全面、及时、准确的信息沟通,各矿业公司和销售部门、运输部门加强组织协调,第一时间掌握运销变化情况,及时调整供应方案。各矿业公司每天将产量、库存情况报陕西煤业生产部,并及时做好煤炭供应应急保障预案。下一步,运销部门将紧密联系湖北、湖南、江西方面合作电力企业,随时掌握库存及耗煤信息,因厂施策持续组织保供发运。所属彬长矿业公司针对近期铁路车皮紧张不能满足矿井生产需求的现状,与运销部门充分沟通后,将大佛寺矿混煤产品进行地销竞价销售,以保障矿区安全生产及满足近期市场需求。(苏晋)